

网友缅怀“4·22”靖江火灾中英勇牺牲的消防战士朱军军

冲向大火前，他大吼“你们先撤”

长歌当哭祭英烈，长江呜咽敬忠魂。

4月22日，在扑救靖江德桥仓储爆炸火灾事故的战斗中，江苏省公安消防总队泰州市支队靖江市中队战士朱军军，为确保灭火供水不间断，掩护战友撤退，抢救车辆装备，不幸被烈火吞噬，经医院抢救无效英勇牺牲，献出了年仅26岁的宝贵生命。朱军军牺牲后，人们用各种方式表达对英雄的无比崇敬之情。

十多天过去了，人们的追思仍在继续……

通讯员 苏宫新 现代快报记者 顾元森



生前所在集体获“青年文明号”，朱军军（右）和战友留影 警方供图

冲到火场

他叮嘱，让大家往身上多浇几次水

4月22日上午9点13分，位于靖江市新港园区的江苏德桥化工仓储有限公司突发火灾，引燃了相邻的汽油储罐。

9点26分，泰州市公安消防支队指挥中心接到报警，立即调集9个消防中队、22辆消防车、113名消防官兵赶赴火场处置。在离火场最近的靖江消防中队，担任一号主战车驾驶员的朱军军

接到紧急救援的指令后火速登车，不到一分钟就驾车冲出了营区。

朱军军到达现场发现，二三十米的火柱夹杂着“噼里啪啦”的燃爆声，十分恐怖。这是他入伍以来从未见过的阵势，他一眼便领会了副指导员的手势指令，迅速与战友们铺开了水带，展开了战斗……

向逆行的英雄致敬

靖江火灾中 26岁消防战士牺牲



快报4月24日相关报道截图

缅怀英雄

4月25日 公安部政治部批准朱军军同志为烈士，并颁发献身国防金质纪念章。

4月26日 共青团江苏省委、江苏省青年联合会追授朱军军同志“江苏青年五四奖章”。

4月26日上午 公安部、省、市各级领导，公安民警，武警官兵以及社会各界人士到靖江殡仪馆为英雄朱军军送行。

中心火场距离最近的队员仅有15米，剧烈燃烧产生的热量，一度让人产生窒息感。

“指导员，让大家往身上多浇几次水！”朱军军的一号战斗车停靠在火场最前沿，处在极度危险中。他负责供水、控制水压，同时兼任火场观察哨，但此时他首先想到的是战友们的安危，不时焦急地大声提醒。

战术调整及时，流淌火一度被控制，但是，大火转瞬像发了疯似地直窜，而对讲机又不时传来火场监测，相邻的罐体被大火高温烤灼到了惊人的300℃。

时间一分一秒过去了。朱军军的身上湿了又干，干了又湿。

就在流淌火以每秒十米飞速蔓延的时候，朱军军仍然像钉子一样钉在岗位上。

送往医院抢救。朱军军终因伤势过重，经医院全力抢救无效，英勇牺牲。大火仍在疯狂肆虐，战斗还在继续。

4月23日凌晨3点10分，经过1000多名消防官兵、公安民警18小时的艰苦奋战，全力扑救，大火被成功扑灭。

朱军军牺牲后，战友们忘记了连续作战的疲惫，社会各界人士和大量网友纷纷以各种方式表示哀悼。

网友“致青春”留言：“尽管火势凶猛，你也不会退却，只因你是逆行者！”

坚守岗位

面对流淌火蔓延，他始终没有后退一步

就在冷却罐体的时候，突然，二号软管站燃烧的油品管道开始连续爆炸，燃烧的汽油从管道内大量涌出，像火龙一样迅速向较低的南侧倾泻而下。“不好，流淌火！”朱军军发现了新的重大险情。

防护堤的一侧有燃油罐、汽油罐、柴油罐12座，另一侧有芳烃等气体制化工储罐30座，燃烧的汽

油罐内装有3000多立方米汽油，流淌火一旦控制不住，极易引发连环爆炸，这无论对靖江还是对周边城市，都将是一场无法估量的灾难。而此时，控制流淌火最有效的战术就是使用泡沫枪。

“水炮转换泡沫枪！”朱军军与现场指挥员的战术思路不谋而合，指令、关阀、开阀、加压，转换动作一气呵成。

最后时刻

他大吼“你们先撤”，然后去抢消防车……

由于控制汽油罐的阀门在中火场一时无法关闭，汽油不断外溢，火场形势越发严峻。

过火的管道突然又一次出现爆燃，火势直逼正在处置的救援官兵。就在这万分危急的关键时刻，朱军军判断，现场即将形成大面积流淌火。他随即对正在专注灭火的战友大声喊道：“火来啦！火来啦！快撤！快撤！”

中队指挥员见状，果断下达了撤退命令。

“大军，快撤，火要扑过来啦！”杭海边跑边冲朱军军大喊，他知道救援的底线是必须确保人身安全。

“你们先撤！”朱军军大声吼道。

杭海和6名战友全都撤到了安全地带，成功脱险。可当他转身回头看时，他和战友们都惊呆了，朱军军不仅没有往回跑，反而冲着车头方向跑去，他知道朱军军是要把消防车给抢出来。顾毛杰听到喊声，一转头，他发现，车辆已经启动，就在刚刚挪动了10多米的时候，呼啸而至的流淌火伴随着刺耳的刹车声，瞬间吞没了车辆。“大军！大军！”战友们疯了一样哭喊着，与火魔抢人……

朱军军被战友们救出，现场待命的120救护车随即将他火速

天气

江苏昨发今年首个雷暴黄色预警

今明晴好，气温回升 明夜雷雨再来，持续到周末

五一小长假最后一天被雷雨困住。昨天，江苏省气象台发布了今年首个雷暴黄色预警信号。好在今天又回归到晴朗的好天气。不过，目前来看，本周江苏仍是雷雨偏多。从明夜起，大风大雨打雷又要来，并持续到本周末。

现代快报记者 徐岑

份也进入春夏季节交替的时候。天气也变得不稳定起来，天刚晴新一轮雷雨又要到来。根据预报，明天夜里苏南地区多云转阴有阵雨或雷雨；后天全省阴有阵雨或雷雨，沿江和苏南地区雨量偏大。

后天迎来“立夏”节气，虽然有雷雨，但最高气温倒是没下降多少。最低气温升到20℃左右，仿佛已经做好准备迎接夏天的到来。

不过，此次雷雨持续时间稍长。根据中国天气网的7天预报，雷雨要持续到周五才逐渐停止。而本周六还有一轮雷雨，持续到周日。也就是说，从明夜起，本周南京都将被一阵雷雨围绕。

南京三日天气

今天	多云，偏南风转偏西风
	5级阵风6到7级，16~25℃
明天	白天晴到多云，夜里多云转阴有阵雨或雷雨，14~29℃
后天	阴有阵雨或雷雨，雨量中等，20~25℃

眼看气温逐渐升高，5月

空气

小长假三天，臭氧再次唱主角 进入5月，南京空气质量渐入佳境

刚刚过去的4月，南京的空气质量比3月份明显好转，仅出现了7天轻度污染天，比起去年同期，优良天数多了3天。而今年前3个月南京市空气质量比起去年出现下降，其中前3个月空气质量优良天数比去年同期少了8天。4月份，南京优良天数增加，其中空气质量达到一级优秀级别的天数共有3天。

环境专家告诉记者，进入5月，雾霾天会进一步减少，也是空气质量的转折点。因为冬春季气候干燥、刮风天气较少、光照较弱、日照时间短、大气对流不活跃等不利于空气中污染物质扩散的因素较多。

昨天，南京出现降雨，不仅洗去了燥热的天气，也压制住了臭氧污染，带来了清新空气。空气质量监测平台显示，从昨天中午12点开始，南京的PM2.5指数只有12微克/立方米，这种高质量的呼吸也让人们在最后一天小长假有了完美收官。